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ATA da Septuagésima Oitava (78ª) Sessão Ordinária, da Quarta (4ª) Sessão 
Legislativa, da Décima Quarta (14ª) Legislatura, da Câmara Municipal da Estância 
Turística de Paraguaçu Paulista. Realizada aos dezessete (17) dias do mês de 
novembro (11) do ano de dois mil e oito (2008), às 20h, no prédio da Municipalidade 
situado na Av. Siqueira Campos, nº 1.430-sobrados, nesta cidade. A Sessão foi 
presidida pela Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON e Secretariada pela 
Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS, que efetuou a 
chamada e verificou estarem presentes os Vereadores: ALMIRA RIBAS GARMS, 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO, MÁRCIO ANHESIM, RAFAEL GUSTAVO 
CARDOSO FERREIRA, SANDRA MARIA BONAN RENOFIO, SINEY ANTONIO 
SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO. Havendo quórum regimental a Senhora 
Presidente declarou aberta a presente Sessão e sob a proteção de Deus, iniciou os 
trabalhos. Na presente Sessão o Vereador MÁRCIO ANHESIM faria a leitura do 
texto bíblico. Porém, devido ao seu atraso no início da Sessão e, seguindo a ordem 
alfabética dos nomes, o Vereador RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA fez 
a leitura do referido texto bíblico, nos termos regimentais. Conforme disposto na 
Resolução nº 015/2002, de 20/05/2002, foi realizado o sorteio dos nomes dos 
Senhores Vereadores que serão utilizados nas votações das proposições em pauta 
na Sessão em curso. A Senhora Presidente convidou os Vereadores SINEY 
ANTONIO SALOMÃO e VALMIR TOMAZINHO para acompanharem ao sorteio dos 
nomes junto à Senhora Secretária. Terminado o sorteio a relação dos nomes ficou 
assim constituída: 1º) MÁRCIO ANHESIM; 2º) RAFAEL GUSTAVO CARDOSO 
FERREIRA; 3º) CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA DOS SANTOS; 4º) ALMIRA 
RIBAS GARMS; 5º) SANDRA MARIA BONAN RENOFIO; 6º) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO; 7º) SINEY ANTONIO SALOMÃO; 8º) MÁRCIA REGINA 
ALE DEPERON; e 9º) VALMIR TOMAZINHO. Na seqüência, foi aprovada a Ata da 
76ª Sessão Ordinária, realizada em 20/10/2008, afixada no quadro, para 
conhecimento, desde a sessão do dia 3 de novembro de 2008. Dando 
prosseguimento à Sessão, passou-se para a leitura e deliberação dos papéis do 
Expediente, como segue: I – EXPEDIENTE RECEBIDO DO EXECUTIVO 
MUNICIPAL – 1) PROJETO DE LEI Nº 060/08, que “Dispõe sobre autorização ao 
Poder Executivo para realizar o aporte de recursos financeiros ao Instituto Municipal 
de Seguridade Social (IMSS), na forma que especifica”; 2) PROJETO DE LEI Nº 
061/08, que “Dispõe sobre incentivos ao contribuinte para pagamento da Dívida 
Ativa Tributária”; 3) PROJETO DE LEI Nº 062/08, que “Dispõe sobre a alteração do 
art. 8º da Lei nº. 1.966/1997, que estabelece a Política Municipal dos Direitos da 
Criança e do Adolescente, e a revogação da Lei nº. 2.376/2005”; 4) PROJETO DE 
LEI COMPLEMENTAR Nº 007/08, que “Dispõe sobre a alteração dos anexos e do 
art. 1º da Lei Complementar nº 059, de 22 de dezembro de 2005, que aprovou a 
Planta Genérica de Valores, para a fixação dos valores venais dos imóveis situados 

 
 



no Município”;  5) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/08, que “Dispõe 
sobre a alteração dos artigos 41 e 250 da Lei Complementar nº 057, de 22 de 
dezembro de 2005 - Código Tributário do Município”; 6) OFÍCIO Nº 532/2008-GAP, 
de 05/11/2008, do Senhor Prefeito Municipal, encaminhando cópia do Ofício nº 990/
2008 – 2ª PJPP recebido do Ministério Público e, do acórdão proferido pelo Tribunal 
de Justiça do Estado de São Paulo nos autos da Ação Direta de 
Inconstitucionalidade da Lei Municipal nº 1.659, de 22/09/91, que “Dá denominação 
a próprio público - Biblioteca Municipal Professor Saturnino Gomes da Cruz”; 7) 
OFÍCIO Nº 534/2008-GAP, de 06/11/2008, do Senhor Prefeito Municipal, 
encaminhando o Balancete da Receita e Despesa referente ao mês de Setembro de 
2008; e 8) OFÍCIO Nº 537/2008-GAP, de 10/11/2008, do Senhor Prefeito Municipal, 
em resposta ao Requerimento nº 229/08, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS. II – EXPEDIENTE APRESENTADO PELOS SENHORES VEREADORES –
1) RELATÓRIO - Lido o Relatório apresentado pela Comissão Atirador Destaque e 
Policial Padrão 2008 que escolheu os homenageados que receberão as honrarias 
em Sessão Solene agendada para o dia 27/11/2008, de conformidade com as listas 
tríplices encaminhadas pelas corporações do município, como segue: 1) Atirador 
GEOVANE BORGES DA SILVA, do Tiro de Guerra 02-049; 2) Soldado PM 
ANDRÉIA APARECIDA DE LIMA CRYSTAL, da 2ª Cia. da Polícia Militar do 32º 
BPM-I; 3) Cabo PM DALCRÉCIO ANTONIO OSTROSKI, da 1ª Base de Bombeiros; 
4) Policial Civil MAURÍCIO DONIZETE ZAMPRONIO, da Delegacia de Polícia Civil; 
e 5) Guarda Municipal ANDERSON TIAGO MOREIRA DO PRADO, da Guarda 
Civil Municipal. 2) REQUERIMENTO Nº 254/08, de autoria da Vereadora ALMIRA 
RIBAS GARMS, que “Requer alteração de local e horário da Sessão de Instalação e 
Posse da 15ª Legislatura”. Colocado em discussão, usou da tribuna a Vereadora: 
2.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. 
Por intermédio do processo de votação simbólica e quórum de maioria simples para 
sua aprovação, o Requerimento nº 254/08 foi APROVADO por oito (8) votos 
favoráveis. Despacho: Deferido pelo Plenário a transferência da Sessão de Posse 
da 15ª Legislatura, a realizar-se em 01/01/2009, para o Cine Teatro Municipal Lucila 
Nascimento, às 17h. 3) Recebido as Indicações: A – PARA ENCAMINHAMENTO 
AO SR. PREFEITO MUNICIPAL: 3.1) De autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS 
GARMS, as Indicações: 3.1.1) Nº 266/08, indica a regulamentação da jornada de 
trabalho dos educadores de creche; e 3.1.2)  Nº 267/08, indica a criação de cursos 
de capacitação profissional para os moradores do Bairro Água da Cachoeira; 3.2) 
De autoria da Vereadora MÁRCIA REGINA ALE DEPERON, as Indicações: 3.2.1) 
Nº 268/08, indica a criação de parceria com imobiliárias para vistoria de imóveis 
fechados para venda ou aluguel; 3.2.2) Nº 269/08, indica a instalação de dois 
redutores de velocidade na Rua Pedro Alvarez Cabral, na praça do Jardim Panambi; 
3.2.3) Nº 270/08, indica a fiscalização da mudança do escoamento de água do ar 
condicionado emitido pela agência Nossa Caixa; e 3.2.4) Nº 271/08, indica a 
instalação de canaleta de escoamento de água pluvial na esquina entre as ruas 
Santos Dumont e Engenheiro Losch. 4) MOÇÃO DE CONGRATULAÇÕES Nº 051/
08, de autoria da Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS, que manifesta congratulações 
ao Banco do Brasil S/A pelos seus 200 anos de existência. Colocada em discussão, 
usou da tribuna a Vereadora: 4.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e 

 
 



quórum de maioria simples para sua aprovação, a Moção de Congratulações nº 051/
08 foi APROVADA por oito (8) votos favoráveis. Despacho: Oficie-se. Em seguida, a 
Senhora Secretária comunicou ao Plenário que se encontra na Secretaria, para 
conhecimento dos Senhores Vereadores, o Balancete Financeiro/Orçamentário da 
Câmara Municipal, referente ao mês de outubro de 2008. III – EXPEDIENTE 
RECEBIDO DE DIVERSOS – 1) OFÍCIO DR7-0823/2008, de 05/11/2008, do Diretor 
do D.E.R. – DR-7, Sr. Jorge Massataka Mori, em atenção a Indicação nº 169/08, de 
autoria da Vereadora Almira Ribas Garms; e 2) OFÍCIO S/Nº, de 14/11/2008, da 
Juíza de Direito Corregedora da Comarca, Dra. Nicole de Almeida Campos Leite 
Colombini, informando sobre a “Semana Nacional de Mobilização pelo Registro Civil 
de Nascimento”, prevista para os dias 17 a 21 de novembro, junto ao Cartório de 
Registro Civil das Pessoas Naturais do município e distritos de Sapezal e Conceição 
de Monte Alegre. Dando continuidade a Sessão, passou-se para a Palavra Franca 
aos Senhores Vereadores em tema livre. Manifestado o desejo de fazer uso da 
palavra, a Senhora Presidente comunicou que os oradores terão o tempo de dez (10)
minutos cada um para usar da tribuna. Na seqüência, usou da tribuna a Vereadora: 
1) ALMIRA RIBAS GARMS. A Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, 
havia se inscrito para a Palavra Franca, porém, dispensou o uso da palavra. 
Esgotado o tempo destinado ao uso da Palavra Franca em Tema Livre, a Senhora 
Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon suspendeu a Sessão para o 
intervalo regimental. O Vereador MÁRCIO ANHESIM formulou requerimento verbal 
à Presidência, solicitando a dispensa do intervalo regimental. Colocada em votação, 
a solicitação foi aprovada por unanimidade. Na seqüência, passou-se para a parte 
da Ordem do Dia, efetuando-se nova verificação de presença. Prosseguindo, houve 
a apresentação do REQUERIMENTO nº 262/08, de autoria do Vereador VALMIR 
TOMAZINHO e Outros (ALMIRA RIBAS GARMS, CAROLINA CUSTÓDIO PEREIRA 
DOS SANTOS, MÁRCIO ANHESIM e RAFAEL GUSTAVO CARDOSO FERREIRA), 
requerendo REGIME DE URGÊNCIA ESPECIAL para a tramitação na presente 
Sessão Ordinária dos Projetos de Lei nº. 060/08, 061/08 e 062/08, e dos Projetos de 
Lei Complementar nºs 007/08 e 008/08, em 1º turno, todos de autoria do Sr. Prefeito 
Municipal. Colocado em discussão e não havendo oradores, passou-se para a 
votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Requerimento nº 262/08 foi APROVADO por sete (7)
votos favoráveis, tendo recebido um (1) voto contrário da Vereadora SANDRA 
MARIA BONAN RENOFIO. Aprovado o Requerimento, as mencionadas proposições 
foram incluídas na pauta da Ordem do Dia da presente Sessão. Em seguida, a 
Senhora Presidente nomeou o Vereador VALMIR TOMAZINHO para Relator 
Especial do Projeto de Lei nº 060/08, o Vereador MÁRCIO ANHESIM para Relator 
Especial do Projeto de Lei nº 061/08, a Vereadora CAROLINA CUSTÓDIO 
PEREIRA DOS SANTOS para Relatora Especial do Projeto de Lei nº 062/08, o 
Vereador JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO para Relator Especial do Projeto de 
Lei Complementar nº 007/08 e a Vereadora ALMIRA RIBAS GARMS para Relatora 
Especial do Projeto de Lei Complementar nº 008/08, suspendendo a Sessão por 30 
(trinta) minutos, nos termos regimentais, para elaboração dos Pareceres. 
Transcorrido a suspensão, foi reaberta a Sessão e efetuada nova verificação de 
presença. Ato contínuo, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale 
Deperon, consultou o Plenário sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que 

 
 



todos têm em mãos as cópias dos projetos, a qual foi aprovada por unanimidade. 
Sendo assim, passou-se para a deliberação da pauta, em regime de Urgência 
Especial, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 060/08, que “Dispõe sobre 
autorização ao Poder Executivo para realizar o aporte de recursos financeiros ao 
Instituto Municipal de Seguridade Social (IMSS), na forma que especifica”. 
Inicialmente, a Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo 
Relator Especial, Vereador Valmir Tomazinho, para conhecimento do Plenário. Em 
seguida, o Projeto foi colocado em discussão. Não havendo oradores, passou-se 
para a votação. Por intermédio de processo de votação nominal e quórum de 
maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 060/08 foi APROVADO por 
oito (8) votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. 2) PROJETO DE LEI Nº 061/08, que “Dispõe sobre 
incentivos ao contribuinte para pagamento da Dívida Ativa Tributária”. Inicialmente, a 
Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator 
Especial, Vereador Márcio Anhesim, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o 
Projeto foi colocado em discussão, usando da tribuna o Vereador: 2.1) JOÃO RIO 
ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a votação. Por 
intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua 
aprovação, o Projeto de Lei nº 061/08 foi APROVADO por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito Municipal para os 
devidos fins. 3) PROJETO DE LEI Nº 062/08, que “Dispõe sobre a alteração do art. 
8º da Lei nº. 1.966/1997, que estabelece a Política Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente, e a revogação da Lei nº. 2.376/2005”. Inicialmente, a Senhora 
Secretária fez a leitura do Parecer Favorável de sua autoria, exarado como Relatora 
Especial, para conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em 
discussão, usando da tribuna os Vereadores: 3.1) ALMIRA RIBAS GARMS; e 3.2) 
JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, passou-se para a 
votação. Por intermédio de processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 062/08 foi APROVADO por oito (8) 
votos favoráveis. Despacho: Expedir e encaminhar Autógrafo ao Sr. Prefeito 
Municipal para os devidos fins. 4) PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 007/08, 
que “Dispõe sobre a alteração dos anexos e do art. 1º da Lei Complementar nº 059, 
de 22 de dezembro de 2005, que aprovou a Planta Genérica de Valores, para a 
fixação dos valores venais dos imóveis situados no Município”. Inicialmente, a 
Senhora Secretária fez a leitura do Parecer Favorável exarado pelo Relator 
Especial, Vereador João Rio Zampronio Villarino, para conhecimento do Plenário. 
Em seguida, o Projeto foi colocado em 1º turno de discussão, usando da tribuna o 
Vereador: 4.1) JOÃO RIO ZAMPRONIO VILLARINO. Encerrada a discussão, 
passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação nominal e 
quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei Complementar nº 
007/08 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À 
Ordem do Dia da próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. 5) 
PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 008/08, que “Dispõe sobre a alteração dos 
artigos 41 e 250 da Lei Complementar nº 057, de 22 de dezembro de 2005 - Código 
Tributário do Município”. Inicialmente, a Senhora Secretária fez a leitura do Parecer 
Favorável exarado pela Relatora Especial, Vereadora Almira Ribas Garms, para 
conhecimento do Plenário. Em seguida, o Projeto foi colocado em 1º turno de 

 
 



discussão, usando da tribuna o Vereador: 5.1) ALMIRA RIBAS GARMS. Encerrada 
a discussão, passou-se para a votação. Por intermédio de processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei 
Complementar nº 008/08 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: À Ordem do Dia da próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º 
turno. Na seqüência, passou-se para a apreciação da pauta organizada da Ordem 
do Dia, a qual, conforme Ofício Ordem do Dia nº 014-2008, de 13/11/2008, estava 
formada pela seguinte matéria: I – Matéria em 1º turno de discussão e votação: 1) 
PROJETO DE LEI Nº 052/08; 2) PROJETO DE LEI Nº 053/08; e 3) PROJETO DE 
LEI Nº 054/08, todos de autoria do Senhor Prefeito Municipal. Ato contínuo, a 
Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, consultou o Plenário 
sobre a dispensa da leitura da matéria, uma vez que todos têm em mãos as cópias, 
a qual foi aprovada por unanimidade. Sendo assim, passou-se para a deliberação da 
pauta, como segue: 1) PROJETO DE LEI Nº 052/08, de autoria do Senhor Prefeito 
Municipal, que “Estima a receita e fixa a despesa do Município da Estância Turística 
de Paraguaçu Paulista para o exercício financeiro de 2009”. Colocado em 1º turno 
de votação e, não havendo oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do 
processo de votação nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o 
Projeto de Lei nº 052/08 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. 
Despacho: À Ordem do Dia da próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º 
turno. 2) PROJETO DE LEI Nº 053/08, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, 
que “Dispõe sobre alteração dos Anexos da Lei nº 2.392, de 29/06/2005 - Plano 
Plurianual (PPA 2006-2009)”. Colocado em 1º turno de votação e, não havendo 
oradores, passou-se para a votação. Por intermédio do processo de votação 
nominal e quórum de maioria absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 053/
08 foi APROVADO em 1º turno por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À Ordem do 
Dia da próxima Sessão Plenária para apreciação em 2º turno. 3) PROJETO DE LEI 
Nº 054/08, de autoria do Senhor Prefeito Municipal, que “Dispõe sobre alteração dos 
Anexos da Lei nº 2.584, de 11/07/2008 - Lei de Diretrizes Orçamentárias (LDO 
2009)”. Colocado em 1º turno de votação e, não havendo oradores, passou-se para 
a votação. Por intermédio do processo de votação nominal e quórum de maioria 
absoluta para sua aprovação, o Projeto de Lei nº 054/08 foi APROVADO em 1º turno 
por oito (8) votos favoráveis. Despacho: À Ordem do Dia da próxima Sessão 
Plenária para apreciação em 2º turno. Encerrada a apreciação da pauta da Ordem 
do Dia, a Senhora Presidente, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, convocou os 
Senhores Vereadores para uma Sessão Solene a realizar-se no dia 27 de novembro 
de 2008, às 20h, no Plenário da Câmara Municipal, para outorga das honrarias de 
Atirador Destaque e Policial Padrão do Ano 2008 aos homenageados cujos 
nomes foram divulgados por meio do Relatório da Comissão que os escolheu, lido 
durante o Expediente da presente Sessão. Em seguida, passou-se para a parte de 
Explicação Pessoal, de que trata o parágrafo 3º, do artigo 175, do Regimento 
Interno, não havendo interessados em usar da palavra. Finalizando a Sessão, a 
Senhora Presidente da Câmara Municipal, Vereadora Márcia Regina Ale Deperon, 
agradeceu a presença de todos, em especial a Deus, e deu por encerrada esta 
Sessão às 22h15min. Para constar foi lavrada esta Ata que vai assinada pela 
Presidente, Vice-Presidente, 1º e 2º Secretários. Nos termos que dispõe o artigo 2º, 
da Resolução nº 010/2001, de 06/08/2001, “a gravação de som e imagem através 

 
 



de fita magnética, considerada patrimônio público, é propriedade exclusiva da 
Câmara Municipal e fará parte integrante da Ata das Sessões Ordinárias e 
Extraordinárias que depois de datada e numericamente registrada será arquivada na 
Secretaria da Câmara”. Mídia nº 036/08 (VHS).
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